Урок русского языка  2 класс

Учитель Пономаренко Татьяна Вильевна.

Тема: Проверяемые и непроверяемые безударные гласные.

Цель: формировать умение подбирать проверочные слова и обосновывать написание безударных гласных.

Ход урока:


1.Организационный момент. 

                   Долгожданный дан звонок. 

                   Начинается урок.

2.Сообщение темы и цели урока.
 На интерактивной доске слова:
                           слайд
- Вставьте пропущенные буквы. Разделите слова на две группы.
- По какому признаку разделили слова? (В 1столбике слова с непроверяемыми безударным гласным, а во 2 – с проверяемым)

Сегодня мы продолжим работу с проверяемыми и непроверяемыми безударными гласными.

3. Проверка домашнего задания. (Упр193)
-Расскажите о своём любимом времени года.

-Почему это время года вам нравится?

(Несколько учеников рассказывают (прочитывают) тексты, которые составили дома.)

Показ времён года.

слайд
4. Работа по теме урока.

а) Игра «Быстрый мелок». 
Вставьте пропущенные буквы. Рядом напишите проверочные слова.


слайд
б) Коллективная работа.

 – Запишите слова-отгадки в два столбика. (Учитель читает загадки, учащиеся самостоятельно записывают слова-отгадки)

   Лето целое старалась -
Одевалась, одевалась...
А как осень подошла,
Нам одежки отдала.
Сотню одежонок
Сложили мы в бочонок. (Капуста.)
Развернули дети
Голубые сети,
Но за партой,
А не в речке,
Не на рыб,
А на словечки. (Тетрадь.)
Нашумела, нагремела,
Все промыла и ушла.
И сады, и огороды
Всей округи полила. (Гроза.)
На резиновом ходу
Все дороги обойду.
Я на стройке пригожусь,
Я работы не боюсь.
Мне открыты все пути.
Вам со мной не по пути? (Машина.)
В землю-теплую уйду,
 К солнцу колоском взойду, 
В нем тогда таких, как я,
 Будет целая семья. (Зерно.)
Есть в реке работники, 
Не столяры, не плотники,
 А выстроят плотину — 
Хоть пиши картину. (Бобры.)
- Подчеркните безударные гласные в словах. Что можно сказать про слова 1столбика? (К этим словам нельзя подобрать проверочные слова. Это словарные слова с непроверяемыми безударными гласными)

-Подберите проверочные слова к словам 2столбика.

-Как подобрать проверочное слово? (Изменить слово так, чтобы безударный гласный стал ударным.)

Постепенно открывается «шторка» и учащиеся проверяют выполненную работу.  слайд
в) Выполнение упр.196

-Рассмотрите рисунок. Кто изображён на рисунке?

-Чем занимаются ребята?

                                     слайд
-Прочитайте предложения.
-Что вы заметили? (Предложения расположены не по порядку.)

Расставьте предложения, чтобы получился текст.

Составьте по рисунку свой рассказ. Напишите.
5. Закрепление.

Расставьте слова так, чтобы получились предложения. Вставьте пропущенные буквы. (Если учащиеся затрудняются, то показать подсказку.) 
                        слайд
6. Вопрос для любознательных.

 Поставьте ударение, объясните.

слайд
 7. Итог урока.  - Как проверить безударный гласный в слове?
 Д/З. Упр.195

